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 مقدمـــــة

  
 . بعد أما به نهتدي ونبراساً  سراجاً، لنا العلم وجعل وكرمه بفضله ووهب أعطى قد الذي لله الحمد

أضع بين  أديندد م باقينة علمينل دتيناعد  م    و الطالبات، و الطلبة الزملاء كل  إلى نقدم أن سرورنا دواعي من إنه     
السداساي اول  ل  –النموذجي للامتحاناا  الصصاو   تصحيحالمن إتمام وفهم دروس ، متجلية   مجلموعة هائلة 

  التساااير لعلاااو  لالتجار ااال اوقتصاااا  ل كليااال الملاااو جاااد  في  او تفي مختلااال التاصصاااا  ل ا ااااا ي  ا  -الثااااي
ل اوجاباال النموذجياال ماان ااار  اسااا    لملااو  اتجتماعياال لاتنسااانيل كلياال ل  ، -الااوا   –حماالخ ر اا  جامماال 
 مينن  تينتفيد  قليددينة غينا بصينور  ال تينا  نلي ينو  وقتهينا   جيناءت وأخيناا انتظارهينا طينا  خطينو  وهيني ، -الجاممال 

 كامينل بشين ل نتتفيد بحيث نفتها التصحيح وعلملية بل نحاتوالام لةئالأس وش ل التطبيقات و ادتطور  ادعلومات

 ف.للهد ةومحق وموضوعية ،سهولة، و سلاسة أكثر النهادة   التعليلمية العلمليةن  و تل ،
فاد  م بمعلومات كافية  غني م عن اللهث وراء جمع هذه ادواضيع وحلهينا النلمينويجي الينذي إأسعى من خلالها من     

 بهينم و ربطنينا بينالعلم ادهتلمين  الأفينراد كينل  إلى أدضيناً  نقدمينه ونحينن ،لامتحانيناتدأخذ قتطا لا باس به من وقت التحضا 
 ونتلمينينى اللائينين ، ادتينينتو  علينينى د ينينون أن نتلمينينى وكينينم استحتينينان م، دلقينينى أن وجينينل عينينز الله ونينيندعو ادقينيندس، العلينينم ربينينا 
 . ادختلفة عناصر من أي نهلمل أو نقصر لم ن ون أن الله من

 ، نضينيفها ان يجينب إضينافة أو ، ملاحظة بأي علينا دبخلوا لا أن الطلبة إخوانناو  الافاضل الأسا ذ  من نتلمى كذلك
 ن ينينون قينيند الينيني والأغينينلا  الأخطينيناء نتفينيناد  كينيني  جهينيندنا ونبينينذ  نحينيناو  ونحينينن لنينينا، ه قينيندمو  اقينين ا  أي ونحينين م نقينيندر ونحينينن
  مينن الغيناي الينوطن يحفين  وان  نام، لا الي بعينه جميعاً  يحفظ م وأن نعلمه، علينا دديم أن ال ريم العلي ونتأ . بها وقعنا
 .ودرضاه يحبه ما إلى وأداكم ودهددنا واد ائد، الشرور كل

 ن الله  مالى ان  كون ه ا الممل با ر  ار لأعما  أف ل في ا ستابل ل صدقل جار ل .ل في اوار ن جو م

 تحيا نا للجميع بالنجاح لالتوفيق..

 اللهم لفق جاممها لممدها لناش ها إلى ما  صبوا إليه.
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 التصحيح النموذجي لامتحان الرياضيات )المنتقلين(

 نقاط ( 7) التمرين الاول:

 دراسة طبيعة المتتاليات 

𝑢𝑛 =
3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = lim
𝑛→+∞

3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
= lim

𝑛→+∞

3𝑛2

𝑛2
= 3 

 (1.5...................).3و منه فان المتتالية متقاربة نحو العدد 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 𝑢𝑛 =
−𝑛2 − 15𝑛

𝑛 + 2
 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = lim
𝑛→+∞

−𝑛2 − 15𝑛

𝑛 + 2
= lim

𝑛→+∞

−𝑛2

𝑛
= lim

𝑛→+∞
−𝑛 = −∞ 

 (1.5...................)و منه فان المتتالية متباعدة النهاية غير منتهية 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 𝑢𝑛 =
𝑛2𝑐𝑜𝑠(𝑛𝜋)

𝑛(𝑛 + 1)
 

𝑢𝑛 =
𝑛2𝑐𝑜𝑠(𝑛𝜋)

𝑛(𝑛 + 1)
=
𝑛2(−1)𝑛

𝑛(𝑛 + 1)
=

{
 
 

 
 𝑛2

𝑛(𝑛 + 1)
كان إذا 𝑛  زوجي;          

−𝑛2

𝑛(𝑛 + 1)
كان إذا 𝑛  فردي;          

 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = {
كان إذا 𝑛  زوجي;          1

كان إذا 𝑛  فردي;          1−
 

 (1.5...................)أي ان النهاية غير موجودة و بالتالي فان المتتالية متباعدة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 بحدها العام لتكن المتتالية المعرفة 

𝑢𝑛 =
2𝑛

𝑛!
, 𝑛 ∈ ℕ 

 من الواضح ان:

∀𝑛 ∈ ℕ: 𝑢𝑛 > 0 

 (1...................)0أي ان كل حدود المتتالية هي حدود موجبة تماما و بالتالي فهي محدودة من الاسفل بالعدد 

 دراسة الرتابة 
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𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
2𝑛+1

(𝑛 + 1)!
−
2𝑛

𝑛!
=

2𝑛 × 2

(𝑛 + 1)𝑛!
−
2𝑛

𝑛!
=
2𝑛

𝑛!
(

2

(𝑛 + 1)
− 1) ≤ 0; ∀𝑛 > 0 

 أي ان لدينا 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 ≤ 0; ∀𝑛 > 0 

 (1...................)و هذا يدل على ان المتتالية متناقصة

 (0.5...................)نتيجة: المتتالية متناقصة و محدودة من الاسفل فهي متقاربة 

  نقاط ( 6.5) :التمرين الثاني

 دراسة طبيعة السلاسل 

∑
3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
𝑛≥1

 

 اللازم للتقاربالتحقق من الشرط 

lim
𝑛→+∞

3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
= 3 ≠ 0 

 (1.5...................)الشرط اللازم للتقارب غير محقق و بالتالي السلسلة متباعدة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

∑
√𝑛

𝑛2
𝑛≥1

 

lim
𝑛→+∞

√𝑛

𝑛2
= lim

𝑛→+∞

𝑛
1
2

𝑛2
= lim

𝑛→+∞

1

𝑛2−
1
2

= lim
𝑛→+∞

1

𝑛
3
2

= 0 

 الشرط اللازم للتقارب محقق و منه ندرس طبيعة السلسلة 

αمن الواضح انها سلسلة ريمان متقاربة لان  =
3

2
> 1(...................1.5) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

∑
√𝑛3

𝑛2
𝑛≥1

 

lim
𝑛→+∞

√𝑛3

𝑛2
= lim

𝑛→+∞

𝑛
3
2

𝑛2
= lim

𝑛→+∞

1

𝑛2−
3
2

= lim
𝑛→+∞

1

𝑛
1
2

= 0 

 الشرط اللازم للتقارب محقق و منه ندرس طبيعة السلسلة 

αمن الواضح انها سلسلة ريمان متباعدة لان  =
1

2
≤ 1(...................1.5) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

saadi fatima



 باستعمال قاعدة دالمبير ندرس طبيعة السلسلة المعرفة بحدها العام 

𝑢𝑛 =
2𝑛

𝑛!
 

𝑢𝑛+1
𝑢𝑛

=

2𝑛+1

(𝑛 + 1)!
2𝑛

𝑛!

=
2𝑛+1

(𝑛 + 1)!
×
𝑛!

2𝑛
=

2𝑛 × 2

(𝑛 + 1)𝑛!
×
𝑛!

2𝑛
=

2

(𝑛 + 1)
 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛+1
𝑢𝑛

= lim
𝑛→+∞

2

(𝑛 + 1)
= 0 < 1 

 (1.5...................)و منه حسب قاعدة دالمبير فان السلسلة المعطاة متقاربة 

 (0.5...................)فر صبما ان السلسلة متقاربة فهي تحقق الشرط اللازم للتقارب أي ان نهاية الحد العام تؤول الى ال

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = lim
𝑛→+∞

2𝑛

𝑛!
= 0 

 نقاط ( 6.5)  التمرين الثالث:

  ليكن التابع 

𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2|, 𝑥 ∈ ℝ;𝑓(2) = 0 

 دراسة الاستمرار .1

lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) = 0 = 𝑓(2) 

𝑥0مستمر عند النقطة  𝑓و منه فان التابع  = 2(...................1) 

 دراسة الاشتقاق .2

𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2| = {
𝑥 − 2;       𝑥 ≥ 2
−(𝑥 − 2);   𝑥 < 2

 

 (1.5...................)الاشتقاق من اليمين

lim
𝑥
>
→2

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)

𝑥 − 2
= lim

𝑥
>
→2

𝑓(𝑥)

𝑥 − 2
= lim

𝑥
>
→2

|𝑥 − 2|

𝑥 − 2
= lim

𝑥
>
→2

𝑥 − 2

𝑥 − 2
= 1 

𝑥0يقبل الاشتقاق عند النقطة  𝑓و منه فان التابع  = 𝑥0من اليمين و قيمة المشتقة من اليمين عند النقطة  2 =  هي 2

𝑓𝑑
′(2) = 1 

 (1.5...................)الاشتقاق من اليسار

lim
𝑥
<
→2

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)

𝑥 − 2
= lim

𝑥
<
→2

𝑓(𝑥)

𝑥 − 2
= lim

𝑥
<
→2

|𝑥 − 2|

𝑥 − 2
= lim

𝑥
<
→2

𝑥 − 2

𝑥 − 2
= −1 

𝑥0يقبل الاشتقاق عند النقطة  𝑓و منه فان التابع  = 𝑥0عند النقطة  سارو قيمة المشتقة من الي سارمن الي 2 =  هي 2

𝑓𝑔
′(2) = −1 
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 و منه و بما ان لدينا 

𝑓𝑑
′(2) ≠ 𝑓𝑔

′(2) 

𝑥0لا يقبل الاشتقاق عند النقطة  𝑓و بالتالي فان التابع  = 2(...................0.5) 

 (0.5...................)الاستمرار لا يستلزم الاشتقاق نتيجة: .3

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 دراسة التمديد بالاستمرار 

 من الواضح ان 

lim
𝑥→2

𝑔(𝑥) = lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)

𝑥 − 2
 

بالاستمرار  𝑔و بالتالي لا يمكن تمديد التابع  1−و من اليسار  1و قد راينا ان هذه النهاية غير موجودة لان قيمتها من ليمين هي 

(...................1.5) 
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                                            وادي ــــــــال -حمه لخضر ة ـــــجامع
      والإنسانية الاجتماعيةكلية العلوم 

 الاجتماعيةقسم العلوم      
 ن( 1تربوي. )التقويم العرف  -1

تحديد والعمليات و  مخرجاتالمدخلات و التستهدف إصدار الحكم بدقة وموضوعية على ظمة مخططة عملية من
 .لإصلاحمن اجل التعديل وا والقوة في كل منها، تمهيداً لاتخاذ القرارات المناسبةجوانب الضعف 

 ن(1ما المقصود بالتقويم الواقعي؟ ) -2
 هو توجه حديث في التقويم يعكس انجازات الطلبة ويقيسها في المواقف الحقيقية

 ن(1؟ )الحصة وماهي وظيفتهقبل ماذا يسمى التقويم  -3
 من أجل تخطيط الدرس تقويم القدرات والاستعدادات والمكتسبات القبليةتقويم قبلي أو تشخيصي ووظيفته 

 ن(1؟ )تقويم معياري المرجعمعنى ما -4
 ينتمي إليها الطالب.التي مجموعة اداء التقويم معياري المرجع: يعتمد تفسير النتائج على 

 ن(1)ن ماهما؟ ان أساسيتاالجيل الثاني وظيفت فيفي المدرسة الجزائرية للتقويم التربوي  -5
 (إصدار حكم على مستوى التحكم في الكفاءة)وظيفة إقرارية 
 (تقويم من طرف الأقران - تقويم ذاتي - تقويم تعديلي)وظيفة تدعيمية 

 ن(2)في التقويم؟  تايلور نموذجماهو  -6
تحقيق الاهداف وهو عادة ما يكون ختامي   وهو يهتم بمدى  الهدفية، النماذج من تايلور نموذج يعتبر

 بها يقوم إجرائية أهداف صياغة طريق عن السلوك في تغيير عملية أنه على التعليم إلى وينظرأي بعد العملية. 
 للأهداف. تحقيقها مدى ثم ومن قياسها، ويمكن الطلاب،

 ن(1؟ )بناء الاختبارات التحصيليةالأداة الفعالة في  ماهي -7
 المواصفاتجدول    
 ن(1.5)في الاختبارات التحصيليةموضوعية شرح الا -8

وتدخل العوامل الشخصية في تحديد  ،أي عدم التحيز ،ويقصد بها عدم تأثر نتائج المتعلم بذاتية المصحح
 وتطابق الدرجات حتى في حالة تعدد المصحح. ،درجات المتعلم

 ن(1.5)شرح الثبات في الاختبارات التحصيليةا -9
وهذا يعني استقرار وتطابق  ،ويقصد به أن مركز الطالب النسبي لا يتغير إذا أعيد الاختبار على الطالب نفسه

  النتائج عند تكرار الاختبار
 ن(1.5؟ )يف نقوم بحساب معامل الصعوبة للسؤالك -11

=  
 ذين أجابوا إجابة خاطئة عدد ال

 المجيبين عدد
 
 

 ختباا  قييا  البيوم  الرببو   الإجابة النموذجية لا
 ثالثة إرشاد وتوجيه سنةللسداسي الثاني لل
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 ن(1.5) ؟ التمييز للسؤاليف نقوم بحساب معامل ك -11

=  
 ذين أجابوا إجابة صحيحة من المجموعة الدنياعدد ال-ذين أجابوا إجابة صحيحة من المجموعة العلياعدد ال

 المجيبين عدد
 ن(1.5)  اذكر ثلاثة ادوات لتقويم الأداء -12

 مناقشةال - لعب الادوار -المعرض  -الحديث  - الاداء العملي -العرض التوضيحي -التقديم
 ن(1.5)اعط ثلاثة انواع للاسئلة الموضوعية في الاختبارات التحريرية -13

أسئلة  -أسئلة الترتيب  - سئلة التكميلأ -أسئلة الاختيار من متعدد  - أسئلة الصواب والخطأ
 أسئلة التصنيف - المزاوجة

 ن(1.5). كأداة للتقويم البورتفوليواشرح  -14
نجازات  أعمالأو كل ج ذملف يتضمن نماوهو  تنظيمها لب، واهتماماتهم التي يتم االطوا 
 .، حيث يركز على جوانب القوة وينجز بمتابعة المعلمالطالبتقدم  دىمهر ظبعناية لتوترتيبها 

 ن(1.5تعترض التقويم التربوي عدة مشكلات اشرح واحدة منها. ) -15
 التقويم في حد ذاته 

  واستراتيجية واحدة للتقويمالاعتماد على وسيلة واحدة 

 عدم القدرة على البناء الجيد لاساليب تقويم مناسبة للاهداف المرجوة 

  عدم التخطيط الجيد وعدم ارتباطه الوثيق بالعملة التعليمية 

 نقص في الموضوعية وتدخل ذاتية المعلم 
 قلة التدريب والتكوين للقائمين بالتقويم 

....... 
 

 اللطيفأستاذ المقياس قنوعه عبد 
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                                            وادي ــــــــال -حمه لخضر ة ـــــجامع
      والإنسانية الاجتماعيةكلية العلوم 

 الاجتماعيةقسم العلوم      
 (ن1) بينهما؟ ثروندايك قانون التكرار بقانون التدريب ما الفرقاستبدل  -1

 التكرار هو الإعادة اما التدريب هو الإعادة مع التعديل والتحسين 
 ن(3) .لكل نوع واعط مثالاعرفهما  ؟التعزيز عند سكينرما نوعا ما ه -2

 أو مدحالتعزيز الإيجابي وهو تقديم شيء مرغوب فيه  بعد السلوك مثل مكافأة مادية 
 التعزيز السلبي وهو إزالة شيء غير مرغوب فيه بعد السلوك مثل تسريح قبل نهاية الوقت أو الإعفاء من اعمال

 ن(2) سكينر.نظرية احد التطبيقات التربوية لاشرح  -3
 التعزيز –التعليم المبرمج  –تشكيل السلوك  –تعديل السلوك 

 ن(2. )غير المرغوب فيه السلوك لماذا لا يستحسن استعمال العقاب كآلية لكف -4
هناك تأثيرات إنفعالية سيئة على الكائن مع تعميم هذه الإنفعالات مع مثيرات محايدة مثل كره الشحص المعاقب 

 أو كره المكان الذي هوقب فيه  وق د يؤدي العقاب إلى تعزيز سلبي لبعض الاستجابات مثل التبرير الكاذب
 ن(1) اندوراما هو التعزيز البديل عند ب -5

 هو مترتبات السلوك الملاحظَ أي النتيجة التي تحصل بعد السلوك للشخص الملاحَظ
 ن(3) عند بياجيه يقوم على عمليتين اذكرهما واشرحهما.المعرفي التكيف  -6

 التمثل هو تغيير البيئة الخارجية لتناسب البنى المعرفية الداخلية
 الداخلية لتناسب البيئة الخارجيةالموائمة هو تغيير البني المعرفية 

 ن(1) ؟سنة ان يقوم بالعمليات المجردة عند بياجيه 12لماذا لا يستطيع الطفل الذي لم يبلغ  -7
 لأن نضجه لم يصل بعد

 ن(2) ما هو مفهوم منطقة النمو القريبة عند فيجوتسكي -8
بصورة مستقلة وبين مـستوى التطـور المحتمـل المـسافة بـين مـستوى التطوير الفعلي الذي ينشأ من حل المشكلة 

حدوثه خلال حل المشكلة بتوجيه بالغ أو التعاون مع الأقـران  أو هي ما ينجزه الطفل اليوم بمـساعدة الآخـرين 
 ويـتمكن مـن فعلـه غـدا بـشكل مـستقل

 ن(1) ما هي الأدوات النفسية عند فيجوتسكي -9
 اللغة.. (  –المعتقدات –الأفكار –الإشـارات  -الرمـوز  –الحـوار الـشفهي –الرسم –)الكتابة

 ن(1) تطبيقات تربوية لنظرية فيجوتسكياشرح احد ال -11
 تقويم الأقران .... –التعلم التعاوني  –التعليم التوليدي 

 ن(1) نظرية فيجوتسكي لماذا يستحسن التعليم بلغة الأم؟  -11
 التفاعل الاجتماعيلانها اللغة الأكثر استعمالا في 

 ن(2) واعط تطبيقا تربويا لهااشرح نظرية التعلم المستندة إلى الدماغ  -12
وهي نظرية التعلم المبنية على تشريح الدماغ عن طريق علم الاعصاب ومختلف المناطق المكونة له 

 وفيزيولوجيتها لاكتشاف كيفية تعلم الانسان وكيف يعالج المعارف ويحل المشكلات 
 العصف الذهني ....   –الخريطة الذهنية  –الخريطة المفاهيمية 

 ختباا  الاجابة النموذجية للا
   نظريات البعلممقياس 
 ثالثة علم النفس التربوي  سنةللسداسي الثاني لل
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 يعــــــــــــــــــــــــــــــيق للجمـــــــــــــــــبالتوف

 وطننا بالعلم.. نتعلم لنبني  5491ماي  80وفاء لشهداء مجازر 
 : قنوعه عبد اللطيفأستاذ المقياس

 
                                            وادي ــــــــال -حمه لخضر ة ـــــجامع

      والإنسانية الاجتماعيةكلية العلوم 
 الاجتماعيةقسم العلوم      

   اجب بدقة واختصار
 ن(1بينهما؟ ) الفرقاستبدل ثروندايك قانون التكرار بقانون التدريب ما  -1

...........................................................................................................

........................................................................................................... 
 ن(3) .لكل نوع واعط مثالاعرفهما  ؟عند سكينر التعزيزما نوعا ما ه -2

........................................................................................................... 
........................................................................................................... 

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 
 ن(2) ة سكينر.حد التطبيقات التربوية لنظريااشرح  -3

........................................................................................................... 

...........................................................................................................
........................................................................................................... 

 ن(2) لماذا لا يستحسن استعمال العقاب كآلية لكف السلوك غير المرغوب فيه. -4
........................................................................................................... 

........................................................................................................... 

...........................................................................................................

........................................................................................................... 
........................................................................................................... 

 ن(1) ما هو التعزيز البديل عند باندورا -5
........................................................................................................... 
........................................................................................................... 

 ن(3. )بياجيه يقوم على عمليتين اذكرهما واشرحهما دعنالمعرفي التكيف  -6
........................................................................................................... 

........................................................................................................... 

   نظريات البعلماختباا  مقياس  
 ثالثة علم النفس التربوي  سنةالثاني للللسداسي 
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...........................................................................................................

........................................................................................................... 
 
 ن(1سنة ان يقوم بالعمليات المجردة عند بياجيه؟ ) 12لماذا لا يستطيع الطفل الذي لم يبلغ  -7

........................................................................................................... 
........................................................................................................... 

 ن(2) ما هو مفهوم منطقة النمو القريبة عند فيجوتسكي -8
........................................................................................................... 

........................................................................................................... 
...........................................................................................................
...........................................................................................................

........................................................................................................... 
 ن(1) فيجوتسكيما هي الأدوات النفسية عند  -9

...........................................................................................................
........................................................................................................... 

 ن(1) تطبيقات تربوية لنظرية فيجوتسكياشرح احد ال -11
........................................................................................................... 

...........................................................................................................
........................................................................................................... 

 ن(1الأم؟ )حسب نظرية فيجوتسكي لماذا يستحسن التعليم بلغة  -11
........................................................................................................... 
...........................................................................................................

........................................................................................................... 
........................................................................................................... 

........................................................................................................... 
 ن(2اشرح نظرية التعلم المستندة إلى الدماغ واعط تطبيقا تربويا لها ) -12

........................................................................................................... 

...........................................................................................................

........................................................................................................... 
........................................................................................................... 

........................................................................................................... 
 

 يعــــــــــــــــــــــــــــــيق للجمـــــــــــــــــبالتوف
 .. نتعلم لنبني وطننا بالعلم 5491ماي  80 وفاء لشهداء مجازر
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 : قنوعه عبد اللطيفأستاذ المقياس
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 المقاولاتيةلمقياس الشباب و  النموذجية الإجابة

 للسنة الثالثة علم الاجتماع

 :الجواب الأول

نعني بالحاجة لفهم الذات و تقبلها أو حل أزمة الهوية أن نفهم التغيرات التي تطرأ على كيان الفرد 
 .نحوهاوقبولها و الحصول على قبول الآخرين لها و إعادة تنظيم الاتجاهات و السلوك 

 : الجواب الثاني

وهي التاكيد على نمو الذات و استقلالها ويتضمن الحاجة التي عبر عنها كارل يونغ بالميلاد النفسي 
 .الحصول على الاعتراف بالاستقلال على الوالدين و الآخرين و السلطة

  :الجواب الثالث

، بمعنى ان هناك مجموعة من الشباب يمثل حقيقة اجتماعية أكثر منها ظاهرة بيولوجية نعني بقولنا ان
الخصائص اذا توافرت في مجموعة من الاشخاص كانوا شبابا و يعتمد علماء الاجتماع على مدى 

 .اكتمال الادوار التي يؤديها الشباب عندما يحاول المجتمع تاهيل الفرد اجتماعيا و ثقافيا و مهنيا

 :جواب الرابعال

دائرة التبادل الاقتصادي التي يبحث فيها الافراد الراغبين في العمل عن وظائف و  نعني بسوق العمل 
 .يبحث فيها أصحاب الإعمال عن الافراد المؤهلين الذين يمكنهم شغل الوظائف الشاغرة

 :الجواب الخامس

 الشغل العمل  
 طلب عرض الفرد

 عرض طلب المؤسسة الاقتصادية
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 :الجواب السادس

سياسة التشغيل التي تنتهجها الدولة في الأزمات الاقتصادية هي ما يسمى بسياسة التشغيل السلبية 
وهي تعمل على تخفيف الاثار التي تولدها اختلالات سوق العمل من خلال توفير الاعانة الاجتماعية 

 .والتقاعد المسبقأومحاولة الحد من الفئة النشطة من خلال منح تعويضات البطالة 

 : الجواب السابع

ثقافة المقاولاتية هي عبارة عن نظام أي انها مجموعة من المدخلات المتمثلة في الافكار و القيم و 
 .الموارد و المعارف و الخبرات التي تصبغ المسار المقاولاتي من الفكرة الى التجسيد

هي مجموع المواقف العامة والايجابية ازاء مفهوم المؤسسة و المقاول و التتمتع  أما روح المقاولاتية
 . بصفات الارادة و النشاط و الابداع
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 الإجابة النموذجية لمقياس المنهجية

  للسنة الثانية علم الاجتماع 

 :الجواب الأول

ذلك الإجراء العملي المتمثل في بناء المفاهيم : المصدر الذي يستمد منه الباحث أسئلة الاستمارة هو 
 .و المتغيرات، حيث يتم إعداد الاسئلة وفق المؤشرات المتولدة من التحليل المفهومي

 :الثاني الجواب

 :شروط تصميم الاستمارة

 ان يحتوي كل سؤال على فكرة واحدة/ أن يكون محتوى الاستمارة محدد باهداف الدراسة

 ان يكون سؤال الاستمارة معقولا/ التسلسل المنطقي للاسئلة/ تجنب طرح الاسئلة الافتراضية

 وثمراعاة فهم السؤال من طرف المبح/ محتوى الاستمارة موحد لكل الافراد

 :الجواب الثالث

 هل تطالع الصحف يوما        نعم                        لا: الاستمارة المغلقة

 ما رأيك في المنظومة التربوية الجزائرية؟ : الاستمارة المفتوحة

 :أي من الاسباب التالية تؤدي الى تسرب التلاميذ من المدرسة: الاسئلة الاختيارية

 المناخ المدرسي السيء    قسوة المعلم      صعوبة المنهاج    أخرى حددها         كثافة الدروس

  :الجواب الرابع

 %النسبة  ك الجنس
 35.55 35 ذكور
 21.14 53 اناث

 199 09 المجموع
 

saadi fatima



مقابل  % 35.55من خلال قراءتنا للجدول يتبين أن النسبة الغالبة هي من الذكور ممثلة ب 
 الاناثمن  % 21.14

 :الجواب الخامس

 المجموع اناث ذكور الجنس
 % ك % ك % ك  مشاهدة الأفلام العاطفية

 39.22 33 52 24 45.59 13 نعم
 .20.3 .3 .1 5 4..3 25 لا

 199 115 199 39 199 5. المجموع
الغرض من تصميم مثل هذه الجداول هو الكشف عن العلاقات الموجودة بين المتغيرات و إقامة _ 

 الترابطات بينها

 القراءة الاحصائية_

من خلال قراءتنا للجدول أعلاه يتبين لنا أن النسبة الغالبة هي نسبة الاناث اللاتي صرحن بأنهم _ 
ممن صرحن بأنهن لا يشاهدن الأفلام  % 61مقابل  % 48يشاهدن الأفلام العاطفية و بنسبة 

نجد كذلك أن النسبة الغالبة من الذكور لا تشاهد مثل هذه الافلام و هذا ما بينته النسبة . العاطفية
 .يشاهدون هذه الافلام % 4..2مقابل  % 61.2

 :التحليل السوسيولوجي

ناث يشاهدون من الا % 48ى أن ة في الجدول أعلاه و التي تشير إليمكننا ارجاع النسبة الغالب
تريد إشباعها من تجدها و و التي و الحساسة و الرومانسية الافلام العاطفية إلى طبيعة المرأة العاطفية 

 .الذي يوفر هذه الحاجاتالافلام هذا النوع من  خلال مشاهدة
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السنة الثانية اعلام واتصال                                                                                الوادي -لخضر هالشهيد حمجامعة   

والاتصال مقياس تكنولوجيا الاعلام                                                                               كلية العلوم الاجتماعية والإنسانية  

      امتحان السداسي الثاني          الإجابة النموذجية للامتحان                                                            قسم العلوم الإنسانية

 

:أجب بصح أو خطأ مع تصحيح الخطأ_ 1  

ن5.0.والعشرية الأعداد البسيطة سكالينعالجت آلة با/خطأ/ عالجت آلة بابدج الأعداد البسيطة  

ن5,0.آلة بابدج /خطأ/استخدمت آلة باسكالين البطاقات المثقبة في حل المعادلات الرياضية  

ن5.0.بطاقات مثقبةكانت إدا أول مبرمجة / خطأ/كانت إدا أول مبرمجة حواسيب في التاريخ  

:أجب باختصار عن الأسئلة التالية  

ن1.اجراء العمليات الحسابية وحل المعادلات الرياضية :لاختراع الحاسوبوضح الدافع الحقيقي _ 2  

:ركة عسكرية للحاسوب وبين نتائجهاوضح بدقة أول مشا_ 3  

أول مشاركة عسكرية للحاسوب كانت في الحرب العالمية الثانية من خلال اجراء الحسابات الرياضية 

ن1.بعيدة المدى وتوجيه القنابل الانسيابية التي تلقى من الطائراتالمتعلقة بإصابة الأهداف   

:وضح دور النساء في تطوير الحاسوب مع ذكر المثال_ 4  

ظهر دور النساء في تطوير الحاسوب من خلال اجراء الحسابات الرياضية المتعلقة بزوايا الاطلاق، حيث 

 45الى  35اجراء عملية حسابية تستغرق من توجيه وكل توجيه واحد يتطلب  1055يحوي جدول الرماية 

ن 1.ساعة بالطريقة التقليدية  

:بين كيف ساهم الهاتف في تطوير الحاسوب_ 0  

ساهم الهاتف في تطوير الحاسوب من خلال استغلال خاصية السويتش التي يتوفر عليها الهاتف والتي 

المستقبلية لنظام الحاسوب بما يعرف ب  تسرع من عملية اجراء الحسابات الرياضية كما قامت بخلق القاعدة

ن1.   1و 5  

:في أي سنة ظهر أول حاسوب متطور؟ وماذا سمي هذا الحاسوب؟ واذكر أهم مواصفاته_ 6  

: ، أهم مواصفاته        ENIAC ، وسمي ب1443ظهر أول حاسوب متطور سنة    

ن1. عملية جمع في الثانية الواحدة 0555صمام مفرغ، القيام بحساب  ألف 10احتوائه على   

:أذكر خاصيتين من مميزات الحاسوب اللوحي_ 7   

استخدام ميزة اللمس وسرعة أداء _ خفته وقوة بطاريته وسهولة استخدامهاستخدامه في أي مكان نظرا ل

ن1.  يص الاتصالاتتخص_ تحسين مستواك في استعمال الكمبيوتر_ المهام بهذه الخاصية  
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متى ظهر أول مساعد شخصي رقمي؟ ومن صممه؟_ 0  

  ن1.  وصممه العالم جيف هوكينز 1442ظهر أول مساعد شخصي رقمي سنة 

IPTV ن5.0. بروتوكول انترنت التلفزيون/       اشرح مصطلح_ 4

لمشفرة وتفعيلها من دون طبقهي خاصية تسمح بفتح القنوات المشفرة وغير ا / IPTV   عرف خاصية_ 15

ن1. ارسال اعتمادا على الأنترنت   

: IPTV التي تتوفر عليها   VOD 11_اشرح خدمة  

  ن1. هي خدمة تسمح لصاحبها بمشاهدة أي فيديو عند الطلب

ن1. التحكم في جودة الصور والفيديوهات :على التلفاز IPTV أذكر خاصية انفردت بها _12   

 :  IPTV بين مشروعية بث القنوات التلفزيونية المشفرة باستخدام خاصية _ 13  

لا يشرع القانون الدولي بث القنوات المشفرة والمدفوعة بأي شكل من الأشكال لأنه يعتبر انتهاكا لحقوق 

  ن2. البث التلفزيوني وتعد نوعا من القرصنة المستوجبة عقابا لصاحبها

التلفزيون الذكي، الحواسيب سواء كانت مكتبية أو :  IPTV حدد المنصات القابلة لاستخدام خاصية_ 14  

ن2.  الحديثة محمولة، الهواتف الذكية، منصات تشغيل الألعاب  

الإبداعية أي الاختراعات هي حقوق امتلاك جهة ما لأعمال الفكر  :عرف حقوق الملكية الفكرية_ 10

لفنية والرموز والأسماء والصور والنماذج والرسوم الصناعية التي تقوم بتأليفها او والمصنفات الأدبية وا

ن1 .انتاجها او تنتقل الى ملكيتها لاحقا  

:ما هي أنواع تراخيص الملكية الفكرية مع الشرح_ 16  

ن 1    حقوق مشاعة_ حقوق متروكة_ حقوق محفوظة  

:أذكر أنواع أنظمة تشغيل الهواتف الذكية_ 17  

ن 1     Android _ios   _ windows phone 

اشتهرت شركة نوكيا سابقا باستحواذها على سوق الهواتف المحمولة لفترة طويلة بيد أنها اختفت _10

:السبب المباشر لذلك مع شرح مختصرمؤخرا من الأسواق وتراجعت مبيعاتها بشكل رهيب، بين   

في السوق العالمي الى تبنيها المحمولة يعود السبب المباشر لتراجع شركة نوكيا وخسارتها لسباق الهواتف 

على حساب نظام أندرويد كاختيار تبناه مجلس الإدارة للتفرد بنظام خاص متميز عن بقية  لنظام ويندوز فون

ن  1  .نه فشل في النهايةالأنظمة الأخرى ومع أنه كان أكثر أمنا لاعتماده منصة مغلقة الا ا  

. بالتوفيق                                                                                                            
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 جامعة الشهيد حمّه لخضر الوادي
 والإنسانيةكلية العلوم الاجتماعية 

 قسم العلوم الاجتماعية
 7102/7102السداسي الثاني من الموسم الجامعي:                       سنة أولى ماستر علم النفس المدرسي

 الاختبارات تطبيق على التدريب مقياس على الاجابة نموذج
 ن(4):الفرق بين الصدق التلازمي والصدق التنبؤي  (1
الصدق التلازمي: وهو مدى اتفاق أداء مجموعة من الأفراد على اختبار معين مع أدائهم  -

 الراهن على اختبار آخر ثبت صدقه)محك(. أي توفر محك أداء راهن.
ك من خلال حالصدق التنبؤي: ويعني قدرة الاختبار على التنبؤ بالأداء اللاحق للفرد على م -

 معرفتنا لأدائه على الاختبار الجديد. أي توفر محك الأداء المستقبلي.
عادة ما تكون الاختبارات المرتبطة بقياس القدرة موقوته)سريعة(، وهذا مما يجعلها تخل   (2

 ن(4) بشرط معامل ألفا الذي يوجب إكمال الإجابة على جميع بنود المقياس.
( والمتوسط الحسابي xرية تعتمد على الدرجة الخام للفرد)ويعود ذلك لكون الدرجة المعيا  (3

( لهذه الدرجات وتحسب بالمعادلة s(، والانحراف المعياري)Xلدرجات جميع الأفراد الخام)
Xالتالية:  X

Z
S


.(4)ن 

 ن(4) الشرطان هما:  (4
 الاختيار العشوائي للعينة. -
 اعتدالية التوزيع. -
5) 60cf    110وهي عدد الأفراد الذين تقع درجاتهم أقل من الدرجةX  أما الرتبة .

70PR%المئنية   110تعني نسبة تفوق الفرد المتحصل على الدرجة الخامX   على
  ن(4)مجموعة الأفراد الذين تنافسوا معه في أداء نفس الاختبار. 

 
 

 د. خليفة زواري أحمد  :أستاذ المقياس
 يتمنى لطلبته التوفيق                                                         
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 بالتوفيق و النجاح لطلبتنا الأعزاء
 سعدي فاطمة 
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